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Couplingsclass: A50-X
Torque settings for nuts and bolts (8.8)
Approved i
‘ | M10x1,25 @ 53 Nm
-
94/20/EC e11 00-5256 .
M12 19 | 79 Nm 71 Nm (self-locking)
|Max. mass trailer : 2000 kg|
|Max. vertical load :80 kg|
Okm 1000km
O + 0O
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MONTAGEHANDLEIDING:

Verwijder de kunststof pluggen (4x) uit de onderzijde van de bumper.
Demonteer het sleepoog.

Zaag overeenkomstig figuur 1 de aangegeven delen uit.

Verwijder eventueel de plakkers t.p.v.de bevestigingspunten.
Verwijder de bout overeenkomstig figuur 2. Deze komt te vervallen.
Verwijder t.p.v. de contactvlakken van de trekhaak met het voertuig
de aanwezige kit of wax.

Neem de uitlaat uit de achterste ophangrubbers. Zie figuur 3.

Zaag in het midden aan de onderzijde van de bumper een deel van
70 mm breed en 45 mm diep uit.

9 Plaats rechts steun A. Zie figuur 4.

10 Monteer zijplaat B t.p.v. de punten H handvast.

11 Monteer het sleepoog inclusief vulplaat G. Zie figuur 5.

12 Monteer links steun C.

13 Monteer de linker zijplaat E inclusief vulplaat D. Zie figuur 6

14 Monteer de dwarsbalk F.

15 Monteer de kogelstang inclusief stekkerplaat.

16 Draai alle bouten en moeren overeenkomstig tabel vast.

17 Hang de uitlaat in de achterste uilaatrubbers (3x).

18 Herplaats de kunststof pluggen (4x) in de onderzijde van de bumper.

oo wOWN =

o

Raadpleeg voor demontage en montage van voertuig onderdelen
het werkplaats handboek.
Raadpleeg voor montage en bevestigingsmiddelen de schets.

BELANGRIJK:

* Voor eventueel noodzakelijke aanpassing(en) “van het voertuig” dient
men de dealer te raadplegen.

* Indien op de bevestigingspunten een bitumen of anti-dreunlaag aanwe-
zig is, dient deze verwijderd te worden.

* Voor de max. toegestane massa, welke uw auto mag trekken, dient u uw
dealer te raadplegen.

4441
Kia Sportage/KM (JE); 2004->

Dispositivo di traino tipo:
Per autoveicoli:
Tipo funzionale:

Classe e tipo di attacco: A50-X
Omologazione: e11 00-5256
Valore D: 10,3 kN
Carico Verticale max. S: 80 kg

* Bij het boren dient men er zorg voor te dragen, dat electriciteits-, rem- en
brandstofleidingen niet worden geraakt.

* Verwijder "indien aanwezig" de plastik dopjes uit de puntlasmoeren.

* Deze handleiding dient na montage bij de voertuigpapieren gevoegd te
worden.

Remove the plastic plugs from the underside of the bumper.

Remove the towing eye.

Saw out the portions as indicated in fig. 1.

Remove any stickers that may be present at the points of attachment.

Remove the bolt as shown in figure 2. It will no longer be needed.

Remove any wax or glue present where the tow bar is in contact with

the vehicle.

Release the exhaust pipe from its last three holders. See figure 3.

8 On the underside of the middle of the bumper, saw out a portion
measuring 70 mm wide and 45 mm deep.

9 Put support A into position on the right. See figure 4.

10 Fit side plate B at points H, hand-tight.

11 Fit the towing eye including spacer plate G. See figure 5.

12 Fit support C on the left.

13 Fit the left-hand side plate E, including spacer plate. See figure 6.

14 Fit the cross beam F.

15 Fit the ball hitch, including socket plate.

16 Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the table.

17 Suspend the exhaust in the rearmost exhaust rubbers (3x).

18 Replace the plastic plugs (4x) onto the underside of the bumper.

FITTING INSTRUCTIONS:

OO =

~

For dismantling and fitting the vehicle parts, see the site handbook.
For fitting instructions and attachment method, see drawing.

NOTE:

* Should this installation process entail the cutting of the bumper -
conformation MUST be obtained by the installation engineer of

© 444170/26-11-2004/3

Larghezza rimorchiabile per Caravan e T.A.T.S.: 2,45m vedere CARTA di CIRCOLAZIONE VEICOLO (motrice) + 70 cm = ..arrotondare ai 5 cm

superiore (vedi D.M.28/05/85)

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell’ autoveicolo

Per verificare I'idoneita del dispositivo di traino omologato a norma
CEE 94/20, all’installazione sulla vettura su cui si intende procede-
re al montaggio, compilare la seguente formula (se necessario
declassare la massa rimorchiabile):

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO: la sottoscritta Ditta dichiara di aver montato in maniera corretta ed in conformit/ alle prescri-
zioni sia del costruttore del veicolo che del costruttore del dispositivo stesso il seguente dispositivo di attacco meccanico:

Si dichiara inoltre di aver informato I'utente del veicolo sul’lUSO e MANUTENZIONE del dispositivo stesso.

TxC
D=

x 0,00981= ....... kN < D
T+C

dove: T= Massa Complessiva Max. della motrice (in kg)
C= Massa Rimorchiabile Max. della motrice (in kg)

TIMBRO e FIRMA

e 1

© 444170/26-11-2004/12
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Iﬂ INSTRUCTIONS DE MONTAGE:

1. Enlever les douilles en plastique (4x) de la partie inférieure du pare-

chocs.

Démonter I'anneau de remorquage.

Scier les parties indiquées conformément a la figure 1.

Le cas échéant les autocollants placés sur les points de fixation.

Enlever les boulon conformément a la figure 2. Il ne seront plus uti-

lisés.

Retirer le mastic ou la cire qui se trouve sur les surfaces de contact

de l'attache-remorque avec le véhicule.

7. Détacher I'’échappement des attaches en caoutchouc postérieures
(3x). Voir la figure 3.

8. Scier au milieu de la face inférieure du pare-chocs un morceau de 70
mm de large et 45 mm de profondeur.

. Placer le support A a droite. Voir la figure 4.

10. Monter la plaque latérale B a 'emplacement des points H sans ser-
rer.

11. Monter I'anneau de remorquage ainsi que la plaquette de calage G.
Voir la figure 5.

12. Monter le support C a gauche.

13. Monter la plaque latérale gauche E ainsi que la plaquette de calage
D. Voir la figure 6.

14. Monter la traverse F.

15. Monter la barre de la rotule y compris la prise électrique.

16. Serrer tous les boulons et écrous conformément au tableau.

17. Accrocher le tuyau d’échappement dans les caoutchoucs arriére (3x).

18. Remettre les douilles en plastique (4x) dans la partie inférieure du
pare-chocs.

ok wn

o

Pour le montage et le démontage des piéces du véhicule, consulter
la notice du fabricant.
Consulter le croquis pour voir le montage et les moyens de fixation.

REMARQUE:

* Pour une/des adaptations indispensables sur le véhicule, veuillez con-
sulter le concessionnaire.

* Enlever la couche de bitume ou d'anti-tremblement qui recouvre éven-
tuellement les points de fixation.

* Pour connaitre le poids de traction maximum et le poids en fléche sur la
rotule autorisée du véhicule, veuillez consulter votre concessionnaire.

* Veiller en percant a ne pas endommager les conduites de électrique, de
frein et de carburant.

* Retirer "si présents" les embouts en plastique des écrous de soudure
par point.

* Cette notice de montage doit étre conervée a bord du véhicule apres
montage de l'attelage.

Ig MONTERINGSANVISNINGAR:

Ta bort plastpluggarna (4x) fran undersidan av stétfangaren.

Avlagsna dragkroken.

Séaga ut delarna enligt fig. 1.

Avlagsna eventuellt klistermarkena som sitter pa fastpunkterna.

Ta bort skruv sdsom visas i figur 2. Denna forfaller.

Avlagsna all belaggning eller vax fran dragkrokens kontaktytor med

fordonet.

Lossa avgasroret ur sina bakersta gummifasten (3x). Se figur 3.

. Saga ut en del pa 70 mm bred och 45 mm djup ur mitten av stétfan-

garens undersida.

9. Satt faste A pa plats till hdger. Se figur 4.

10. Fast sidoplattan B sa att den pekar mot H, hart dragen.

11. Satt fast bogserdglan tillsammans med mellanldggsbrickan G. Se
figur 5.

12. Montera fastet C pa vanster sida.

13. Satt fast den vanstra brickan E, tilsammans med mellanlaggsbrickan.
Se figur 6.

14. Montera bérbalken F.

15. Montera kulstangen inklusive kontaktplattan.

© 444170/26-11-2004/5
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remolque con el vehiculo el pegamento o la cera existentes.

7. Desprender el tubo de escape de las ultimas goma de sujecién (3x).
Véase la figura 3.

8. Serrar y sacar del centro del lado inferior del parachoques una parte
de 70 mm de ancho y 45 mm de profundidad.

9. Coloque el soporte A en su posicion en el lado derecho. Véase la
figura 4.

10. Coloque la placa lateral B en los puntos H y fijela a mano.

11. Coloque el anillo de remolcado con la placa de separacion G. Véase
la figura 5.

12. Coloque el soporte C a la izquierda.

13. Coloque la placa lateral izquierda E, con la placa de separacion. Vea
la imagen 6.

14. Montar el travesario F.

15. Montar la barra de la bola inclusive placa enchufe.

16. Apretar todos los tornillos y tuercas de acuerdo con los puntos de la
tabla.

17. (Colgar el tubo de escape en las gomas posteriores (3Xx).

18. Vuelva a colocar los cierres de plastico (4x) en la parte inferior del
parachoques.

Consultar para el desmontaje y montaje de piezas del vehiculo el
manual de instalacion de taller.
Consultar el croquis para el montaje y medios de fijacion.

N.B.:

* Para (una) eventual(es) adaptacion(es) 'del vehiculo' consultese al
concesionario.

* Si en los puntos de fijacion hay una capa de betin o anti-choque hay
que quitarla.

* Consulte a su concesionario para el peso méaximo de traccion y la pre-
sién de la bola admitida de su vehiculo.

* No agujerear cable de eléctrico, tubos de freno o gasolina"

* Retirar, si presentes, los capuchones de plastico de las tuercas de sol-
dadura por punto.

* Guarde estas instucciones junto a la documentacion del veiculo des-

N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di consul-
tare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il
Vostro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elettrici, i
cavi del freno e i condotti del carburante.

* Rimuovere, se presenti, i coperchietti in plastica dai dadi di saldatura per
punto.

* Questa istruzione di montaggio deve essere allegata ai documenti del
veicolo dopo l'installazione del gancio.

INSTRUKCJA MONTAZU.

Usungaéc zasslepki z tworzywa sztucznego od spodu zderzaka (4x).

Zdemontowac pierscien holowniczy.

Wypitowa¢ zgodnie z rysunkiem 1 wskazane odcinki.

Usung¢ ewentualnie zlepiszcze z punktéw montazowych.

Usuna¢ $rub zgodnie z rysunkiem 2. Tego nie bedzie sig ponownie

uzywagc.

Usungé¢ w miejscu powierzchni stycznych haka holowniczego z

pojazdem znajdujgcy sie tam kit lub wosk.

7. Wysuna¢ rure wydechowg z ostatniego gumowego zawieszenia (3x).
Patrz rysunek 3.

8. Wypitowac¢ w srodkowej czesci od spodu zderzaka odcinek szerokos-
¢i 70 mm i 45 mm w gtgb.

. Umiessci¢c po prawej stronie wspornik A. Patrz rysunek 4.

10. Zamontowacc phytee bocznga B w miejscu punktuw H, bez przykree-
cania.

11 .Zamontowacc oko holownicze wraz z ptlytga wypetiniajgacaa G.
Patrz rysunek 5.

12. Zamontowacc po lewej stronie wspornik C.

13. Zamontowacc lewaa ptlytee bocznga E wraz z ptlytga wypeti-

niajgacaa D. Patrz rysunek 6.

S S

o

pués del montaje del enganche.

Iﬂl ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO:

Rimuovere i tappi in plastica (4x) da sotto il paraurti.

Smontare l'anello di traino.

Segare via le parti indicate in figura 1.

Rimuovere gli eventuali adesivi dai punti di fissaggio.

Rimuovere il bullone come indicato in figura 2. Questo pezzo non

dovra piu essere montato.

Rimuovere il mastice o la cera presenti sulle superfici di contatto del

gancio traino con il veicolo.

7. Estrarre il tubo di scarico dai sostegni in gomma piu esterni (3x).
Vedi figura 3.

8. Segare via dalla parte centrale inferiore del paraurti un pezzo largo
70 mm e profondo 45 mm.

. Montare il sostegno A a destra. Vedi figura 4.

10. Fissare manualmente la piastra laterale B in corrispondenza dei punti
H.

11. Montare il gancio traino completo di piastra di riempimento G. Vedi
figura 5.

12. Montare il sostegno C a sinistra.

13. Montare la piastra laterale sinistra E completa di piastra di riempi-
mento D. Vedi figura 6.

14. Montare la traversa F.

15. Montare I'asta della sfera, completa di piastra di contatto.

16. Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate in tabel-
la.

17. Inserire il tubo di scarico nei sostegni di gomma (3x) piu esterni.

18. Rimontare i tappi in plastica sotto (4x) il paraurti.

aprwN =

2

Per lo smontaggio ed il montaggio dei componenti del veicolo con-
sultare il manuale tecnico dell’officina.
Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di fissaggio.

© 444170/26-11-2004/7

14. Belke poprzeczng F zamontowa¢.

15. Zamontowa¢ drag kuli wraz z ptytg z gniazdem wtykowym.

16. Dokreci¢ wszystkie Sruby i nakretki zgodnie z tabela.

17. Zawiesi¢ rure wydechowa w ostatnim zawieszeniu (3x).

18. Ponownie umiessci¢c zasslepki z tworzywa sztucznego od spodu
zderzaka (4x).

Co do montazu i montowania czesci pojazdu zapozna¢ sie z
podrecznikiem warsztatowym.

Co do montazu i Srodkéw montazowych zapoznaé sie ze schema-
tem.

Wskazowki:

- Po przejechaniu 1000 km dokreci¢ wszystkie elementy skrecane.

- Podczas ewentualnych odwiertéw upewni¢ sie czy w poblizu nie znaj-
dujg sie przewody instalacji elektrycznej, przewody hydrauliczne lub
przewody paliwowe.

- Wszystkie ubytki powtoki lakierniczej zabezpieczy¢ przed korozja.

- Nalezy wyja¢ ewentualne plastikowe zaslepki w punktach przyspawa-
nych nakretek.

- Stosowaé nakretki oraz $ruby gatunkowe dostarczone w komplecie.

- Utrzymywac kulg w czystosci, oraz pamieta¢ o regularnym jej smarowa-
niu.

- Hak holowniczy zarejestrowac w stacji diagnostyczne;.

Zastosowanie sie do powyzszych wskazan gwarantuje Panstwu bezpiec-

zenstwo, niezawodnos$¢ i sprawno$¢ naszego wyrobu przez caly okres
jego uzytkowania.
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